

多彩·平等·包容

亚洲文明对话大会今日开幕 习近平将出席开幕式并发表主旨演讲

新华社电 今日上午,亚洲文明对话大会在北京国家会议中心隆重开幕。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。当晚,习近平还将出席亚洲文化嘉年华活动。

这场以“亚洲文明交流互鉴与命运共同体”为主题的大会,是继第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会之后,今年中国举办的又一场重要外交活动,世界瞩目。

文明之约,应者云集。多国领导人、联合国教科文组织等国际组织负责人,和亚洲47个国家以及近50个域外国家的各界代表将齐聚北京,聚焦共同命运,为推进人类文明发展进步贡献智慧。

架设一座桥梁—— 在交流互鉴中探索相处之道

文明是多彩、平等、包容的——5年前的春天,国家主席习近平在巴黎联合国教科文组织总部发表演讲,向世界深刻阐释中国的文明观,勾勒出各国文明兼容并蓄、和谐共生的美好蓝图。

2014年亚信上海峰会、博鳌亚洲论坛2015年年会上,习近平主席先后两次倡议召开亚洲文明对话大会,与会国家积极响应。此后,中国在亚洲和世界范围内与有关国家开展了丰富多彩的文明对话和文化交流活动,为举办亚洲文明

对话大会创造了良好条件。

亚洲文明对话大会的一个细节值得关注:联合国教科文组织总干事阿祖莱和执行局主席李炳铉都将来华参会,各方对大会的认同感、参与度可见一斑。

“对话大会聚焦文明这一主题,不仅为多方交流互鉴架设起了桥梁,也是亚洲现有合作机制的重要补充、丰富和完善。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说。

凝聚一种共识—— 在取长补短中实现共同发展

今天的亚洲,已成为推动全球经济增长的新兴引擎,显示出前所未有的合作潜力和发展空间。

清华大学新闻与传播学院副院长周庆安表示,亚洲各国国情各有不同,举办文明对话大会,可以让它们跨越经济发展差异、制度差异进行深层次的“交心”,有非常强的现实意义。

印度尼赫鲁大学东亚研究中心主任

孔达帕利说,中国举办亚洲文明对话大会对避免文明冲突、促进经济和社会共同发展非常必要,有助于人们了解不同文明,并通过对话实现互利共赢。

沿着文明进步的足迹,顺应世界发展的潮流,中国正同亚洲各国一道,在相互交融中寻求智慧、汲取营养,为构建人类命运共同体提供新视角、新方案。

同筑一个未来—— 在携手前行中汇聚精神力量

5月的北京街头,形似盛开牡丹的亚洲文明对话大会标志分外醒目。

这朵“文明之花”用六个花瓣将亚洲地理位置的六个分区包罗,瓣瓣互动、手手相牵,寓意亚洲不同文明间交流对话,携手共建命运共同体。

作为世界文明的重要发祥地,亚洲本身就有着多元文明。通过对话促进融通互鉴,不同文明、不同民族、不同宗教汇聚的亚洲将更加多姿多彩,这是中国对亚洲乃至全人类作出的贡献。

立足亚洲、面向世界,这是凝聚各方共识的铿锵行动——

中国是文明交流互鉴的倡导者,更是身体力行的实践者。

“文明相处需要和而不同的精神。只有在多样中相互尊重、彼此借鉴、和谐共存,这个世界才能丰富多彩、欣欣向荣”;

“不同文明凝聚着不同民族的智慧和贡献,没有高低之别,更无优劣之分。文明之间要对话,不要排斥;要交流,不要取代”;

CDAC

亚洲文明对话大会全攻略

开幕时间 2019年5月15日 **举办地点** 北京

主题 亚洲文明交流互鉴与命运共同体

大会标志

- 主体形态由牡丹花衍生而来
- 六个花瓣代表亚洲地理位置的六个分区
- 花瓣颜色取自亚洲各国国旗,象征亚洲文明的绚丽多彩
- 人与手牵手的视觉效果,象征不同文明间的交流对话

一场开幕式

多国领导人和政府官员、有关国际组织负责人、中外文化领域的代表将出席开幕式。

六场分论坛

- “维护亚洲文明多样性”分论坛
- “文化旅游与人民交往”分论坛
- “亚洲文明传承与发扬的青年责任”分论坛
- “亚洲文明全球影响力”分论坛
- “亚洲国家治国理政经验交流”分论坛
- “亚洲文明互鉴与人类命运共同体构建”分论坛

亚洲文化嘉年华

主题 青春嘉年华 共圆亚洲梦

活动

- 文艺演出
- 亚洲各国青年联欢

亚洲文明周

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命王曦为科学技术部副部长;任命王爱文为民政部副部长;任命韩子荣(女)为北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会专职副主席(副部长级)。

免去张建国的科学技术部副部长、国家外国专家局局长职务。

我国启动“无废城市”建设试点

新华社电 我国将在深圳市、包头市等地开展“无废城市”建设试点,为“无废城市”在全国推广形成可复制、可推广的建设示范模式。

其中,11个“无废城市”建设试点分别为广东省深圳市、内蒙古自治区包头市、安徽省铜陵市、山东省威海市、重庆市(主城区)、浙江省绍兴市、海南省三亚市、河南省许昌市、江苏省徐州市、辽宁省盘锦市、青海省西宁市。

此外,将河北雄安新区(新区代表)、北京经济技术开发区(开发区代表)、中新天津生态城(国际合作代表)、福建省光泽县(县级代表)、江西省瑞金市(县级市代表)作为特例,参照“无废城市”建设试点一并推动。

“无废城市”是一种先进的城市管理理念,“无废城市”并不是没有固体废物产生,也不意味着固体废物能完全资源化利用,而是指以新发展理念为引领,通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式,需要长期探索与实践。

最高检依法对缪瑞林、邢云、钱引安决定逮捕

新华社电 最高检日前依法分别对缪瑞林、邢云、钱引安作出逮捕决定。

江苏省人民政府原副省长缪瑞林涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对缪瑞林作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任邢云涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对邢云作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

陕西省委原常委、秘书长钱引安涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对钱引安作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。